
 

 

 

 

 

 

 

Ata de N°16 da sessão ordinária do dia 14 de junho de dois mil e vinte 

e três.  

Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às 19:00 

horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, 

sob a presidência do Vereador Haroldo Celso Maciel Junior, que após 

a chamada nominal dos Vereadores e tendo número regimental o Sr. 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Logo após o senhor 

presidente autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma 

eletrônica com a supervisão por parte do secretário desta casa vereador 

Alexandre, que após lida foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente apresentou dois 

requerimentos que iria de forma coletiva e que seria feito a votação de 

forma simbólica, citando o primeiro que seria para antecipação da 

sessão do dia 21 (vinte e um) para o dia 16 (dezesseis) de junho sendo 

este aprovado por unanimidade e o segundo seria para a eleição de vice 

presidente para assumir a vaga do vereador Reges sendo este aprovado 

por unanimidade. Contudo pediu aos vereadores que tivessem alguma 

chapa para apresentar para o cargo se pronunciasse. A vereadora Dávila 

se colocou a candidata deste cargo, em seguida o vereador Alex também 

registrou seu nome para concorrer a este cargo. O Sr. Presidente 

suspendeu a sessão por 5 (cinco) minutos e logo após retornou e 

ressaltou que em conversa com o vereador Alex e a vereadora Dávila 

ficaria o vereador Alex como chapa única para o cargo de vice 

presidente. Dessa forma por ordem da chamada os vereadores puderam 

da o voto oralmente, sendo assim a chapa única ficando eleito com 

11(onze) votos a favor e 1(um) abstenção  com o vereador Alex Martins 

de Medeiros como vice presidente desta casa e assim dando posse e 

pediu ao mesmo que sentasse a mesa diretora. Dando continuidade o 

Sr. Presidente realizou a leitura das matérias dado entrada na sessão. 

Pelo vereador Jonas foi apresentado requerimento verbal nº 04/2023, 

solicitando a construção de calçamento em pedra tosca no Sítio Mata 

Fresca e requerimento verbal nº 05/2023 solicitando que seja feito a 

construção de um ecoponto no distrito de Inhuçú. Pelo vereador Rejane 

foi apresentado requerimento verbal nº 01/2023,  

 



 

 

 

 

 

 

 

solicitando calçamento e piçarramento de algumas ruas no distrito de 

Barreiro.  Pelo vereador Alexandre foi apresentado requerimento nº 

01/2023, solicitando que seja feito a capina e operação tapa buraco no 

Bairro do Chora; requerimento nº 02/2023, solicitando que seja feito a 

reforma da rotatória do Bairro Green Ville e requerimento nº 03/2023, 

solicitando que seja feito a construção de calçamento em pedra tosca no 

Bairro Vila Verde, no trecho compreendido no bar do Alex e a 

residência do Sr. José Francisco. Pela vereadora Dávila foi apresentado 

requerimento nº 04/2023 solicitando, que seja construído um quebra-

molas em frente ao NAEC e requerimento nº 05/2023, solicitando que 

seja feito a manutenção da praça que fica localizada na rua Monsenhor 

Custodio com Travessa Sargento Hermínio, a mesma está precisando 

de iluminação, poda das árvores e capinação do local. Pelo vereador 

Marculino foi apresentado requerimento nº 09/2023, solicitando a 

construção de calçamento em pedra tosca, na localidade do Sítio Lagoa 

I interligando com a estrada do Sítio Jacarandá e requerimento nº 

10/2023, solicitando a construção de calçamento em pedra tosca, na 

localidade do Sítio Lagoa I interligando a estrada do Sítio Lagoa II. Pelo 

poder executivo foi apresentado Projeto de lei nº 43/2023, que autoriza 

a criação e denominação de uma creche e dá outras providências e 

projeto de lei nº 44/2023 que cria e organiza na estrutura administrativa 

do poder executivo a Guarda Municipal, como órgão de apoio superior 

e assessoramento, na forma que indica, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente realizou a leitura das matérias da sessão anterior, 

que após lida foram colocadas à discussão e votação; requerimento nº 

02 e 03/2023 de autoria do vereador Alex; requerimento nº 03/2023 de 

autoria do vereador Jonas; requerimentos nº 32, 33 e 34/2023 de autoria 

da vereadora Andreia, sendo estes aprovados por unanimidade. Projetos 

de lei nº 38/2023 de autoria do poder executivo, aprovado por 

unanimidade. Projeto de lei nº 39/2023 de autoria do vereador 

Marculino, sendo aprovado por unanimidade; projeto de lei n° 40/2023 

de autoria do poder executivo sendo aprovado por maioria com 10 (dez) 

votos a favor e 1(um) contra; projeto de lei n°41/2023 de autoria do 

poder executivo sendo aprovado por maioria com 9 (nove) votos a favor 

e 2 (dois) votos contra, a vereador Dávila justificou seu voto contra  



 

 

 

 

 

 

 

quanto a emenda referente ao conselho tutelar, pois dá outra vez haviam 

votado para quem tinha experiencia e no atual projeto teria sido 

mudado; projeto de lei n°42/2023 de autoria do poder executivo sendo 

aprovado por maioria, sendo 10 (dez) votos a favor e 1 (um) voto contra. 

Não havendo mais nenhuma matéria a tratar e antes de abrir a tribuna 

aos vereadores, o presidente esclareceu quanto as eleições de 

substituição de membros da mesa diretora, que o regimento não prevê 

esses casos de substituição e que na próxima sessão a mesa diretora iria 

apresentar uma proposta de ampliação dos cargos da mesa diretora 

vigente, nesses casos para prevê essas suplências em relação licenças 

temporárias para exercer missões e dessa forma ficarem mais 

confortáveis diante desses quadros. Logo após o Senhor Presidente 

abriu a tribuna aos vereadores. Primeira oradora Francisca Nunes 

cumprimentou a todos e desejou boa noite a todos presentes na sessão. 

Próximo orador vereador Marculino, iniciou comentando sobre o 

evento na região do Inharé, onde seria entregue uma ambulância. Citou 

também sobre a inauguração da praça no Sítio Xique-Xique. Ressaltou 

sobre o abastecimento de água no Sitio Fazendinha, do calçamento do 

Sítio Faveira e concluiu comentando sobre seus requerimentos. 

Próximo vereador Húdson saudou aos escritores Erivaldo e João Bilega 

presentes na sessão, onde os parabenizou e colocou-se à disposição na 

criação da academia de letras. Finalizou comentando sobre lançamento 

da execução da obra do Sitio São Vicente. Próxima vereadora Dávila 

iniciou cumprimentando os escritores e a todos presentes, comentou 

sobre seus requerimentos passados reforçando seu pedido da 

iluminação do Campo de Pouso, acrescentou também sobre o quebra-

molas em frente ao NAEC, e da iluminação, podação e melhor 

arborização da praça na rua Monsenhor Custodio. Próximo vereador 

Jonas agradeceu ao Saul e ao Vice Chiquinho pelo apoio dado a copa 

Inhuçú, agradeceu também pela aprovação de seus requerimentos 

passados que foi a solicitação da construção de uma praça no sitio São 

João e comentou sobre o requerimento apresentado de forma verbal, 

solicitando calçamento na comunidade da Mata Fresca, bem como a 

construção de uma praça que brevemente será inaugurada. Próximo 

vereador Rejane iniciou frisando a importância do vereador presente na  



 

 

 

 

 

 

 

comunidade, citando alguns avanços que foram feitos e os que estão 

sendo executados em muitas regiões, compromissos estes assumidos na 

gestão do Prefeito Saul. Finalizou parabenizando pela conquista do 

município em ser agraciado com 14 escolas nota 10, sendo resultado de 

muito trabalho, investimento e valorização do servidor. Em à parte, a 

Vereadora Dávila também frisou suas palavras quanto a ambulância e 

parabenizou a educação por este mérito. Próxima vereadora Samya, 

iniciou ressaltando sobre o lançamento do livro do escritor Erivaldo de 

Sousa, onde esteve presente e muitos outros escritores, acrescentando 

que havia sido escolhida para apresentar nesta casa o Projeto da 

fundação da academia Sambeneditense de letras. Parabenizou pela 

estreia do evento Arraiá São Bené com o apoio do Prefeito e o secretário 

Reutman. Concluiu registrando sua presença na inauguração da casa da 

mulher em Ibiapina. Próximo líder da oposição Francisco das Chagas 

iniciou ressaltando sobre o calçamento feito na região do São Vicente, 

no qual questionou o calçamento do Sítio Queimadas que não havia sido 

concluído. Comentou também sobre os requerimentos adentrados nesta 

casa solicitando calçamentos em alguns bairros e da limpeza pública. 

Indagou se em Sobral existia uma casa de apoio de São Benedito, 

sabendo da necessidade de muitas famílias que vão constantemente ao 

hospital do coração. Em seguida frisou a segurança do município, no 

qual possa trazer mais policiamento. Em à parte a vereadora Dávila  

acrescentou que já havia pedido a guarda municipal para São Benedito, 

no qual o Prefeito poderia fazer um concurso já que este era um projeto 

do governo Federal, no qual o executivo teria autoridade para atender 

este pedido. O Vereador Das Chagas concluiu falando sobre a 

iluminação Pública.  Próxima líder do governo vereadora Juciane,  

relatou que esteve em algumas comunidades do Inharé, Umburanas e 

Pau D’arco e  acompanhou  a instalação de algumas luminárias nessas 

regiões. Agradeceu a gestão por todo o apoio, como também a todos 

que fazem parte da secretaria de infraestrutura. Parabenizou a gestão 

como todos que fazem parte da educação, pois teve mais uma vez uma 

avaliação do Estado e dessa vez foram 14 escolas nota 10. Concluiu que 

esteve na inauguração da casa da mulher de Ibiapina e acrescentou que 

São Benedito foi contemplando com uma viatura da patrulha Maria da  



 

 

 

 

 

 

 

Penha para a CAM ‘’casa da mulher‘’ de São Benedito. Próximo 

secretário da casa vereador Alexandre, iniciou comentando sobre seus 

requerimentos apresentados e também do calçamento no Sítio São 

Vicente. O Vereador Jonas pediu a parte e agradeceu pelo reparo das 

luminárias da Areninha. Em seguida, o Vereador Alexandre falou sobre 

a eleição ocorrida, onde citou a sua licença também para assumir outro 

cargo e entre outros dentro mesmo desta casa. Contudo, esclareceu que 

não achava viável nessa legislatura uma lei mudando a composição da 

câmara e assim expôs sua opinião. Próximo vice presidente vereador 

Alex, iniciou agradecendo a todos os colegas vereadores que apoiaram 

seu nome para ocupar a mesa diretora no cargo de vice-presidente. 

Frisou o nome do Reges Brito desejando boa sorte para ele nesse novo 

cargo junto ao executivo. Agradeceu aos vereadores pela aprovação de 

seus requerimentos da sessão passada. Por fim parabenizou a 

comunidade do Inharé que estará sendo comtemplada com uma 

ambulância para que possa saciar as demandas daquela região, bem 

como ao vereador Marculino por ter destinado a sua emenda impositiva 

para esta ação. Próximo vereador presidente Haroldo Junior que 

comentou sobre os temas pautados nesta casa, no qual o prefeito havia 

mandado o projeto para criação da guarda municipal e assim que 

aprovado essas vagas possa ser realizado o concurso mais breve 

possível. Ressaltou do projeto criando vagas para preencher cargos da 

nova secretaria do meio ambiente e dessa forma não tirando o anseio de 

muitos estudantes que esperam por concurso público. Comentou sobre 

os requerimentos referente ao calçamento, no qual a prioridade seria os 

altos dessas regiões. Ressaltou sobre a fala do vereador Rejane e 

destacou sobre a importância do suplente de vereador no qual estariam 

nesta casa não só pelo voto do povo, mas pelos votos dos vereadores e 

dando oportunidade também para que assumam esta casa. Destacou 

ainda das emendas impositivas que estão sendo importantes para muitas 

regiões. Destacou sobre a entrega da viatura para a casa da mulher 

recebido pela senadora Augusta, bem como frisou a importância da 

primeira dama Yandra na construção desse projeto sendo destaque não 

só no Estado mas em todo Brasil. Concluiu parabenizando todos os 

profissional da educação pela  escola nota 10. Logo após pediu a todos  



 

 

 

 

 

 

 

que ficassem de pé convocando a todo os Edis para a próxima sessão 

ordinária a ser realizada no dia 16 de junho de 2023 e invocando a 

proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 14 de junho de 

2023. 


